
 

 

  

XXII. évfolyam 2. szám 2026. február 

2025/2026: ALAPOS ÉV 

A Szignum Kéttannyelvű Egyházi  

Általános Iskola havilapja 

 

FELHÍVÁS! 
 

Támogassa adója 1%-ával és  
iparűzési adója 6%-ával a  

 

MAKÓI SZIGNUM EGYHÁZI  
ISKOLÁÉRT ALAPÍTVÁNY-t!  
Adószáma: 18450871-1-06  

 

Köszönjük, hogy ebben az  
évben is ránk gondolt! 

Donászy Magda 
MÁRCIUS 15. 

(részlet) 

Magyarország szabadságát 
ünnepeljük e napon, 

Háromszínű magyar zászló 
Azért leng a házakon. 

 

A Szignum a nemzeti ünnep eseményeiről március 13-án,  
pénteken emlékezik meg, a 6. évfolyam tolmácsolásában.  

  

ELKEZDŐDÖTT A NAGYBÖJT  
 

   Hamvazószerdán közös iskolai szentmisén vettünk részt. 
Zoltán atya a jócselekedetek, az imádság és a böjt fontossá-
gára hívta fel a figyelmet. 
   „Hamvazószerda jele, szürke hamuja arra figyelmeztet, 
ami sorsunkban törékeny, emberségünkben esendő. Arra, 
hogy halandók vagyunk. Mivel csak így, ennek teljes tudo-

másulvételével érthetjük meg azt a másik „gyengeséget”, „isteni gyengeséget”, amire hamvazószerdán fölkészülünk: 
Krisztus halálát.”   

(Pilinszky János: Kölcsönös szeretet – kölcsönös szenvedés, részlet) 

ÚJ VEZETÉS A BOLDOGASSZONY ISKOLANŐVÉREK MAGYAR TARTOMÁNYÁBAN 
 

   A következő négy évben Lobmayer M. Judit vezeti a közösséget; Ivanics M. Andrea lekö-
szönő tartományfőnöknő pedig a rend müncheni központú európai tartományának tanácsá-
ban folytatja szolgálatát.  

Kép és szöveg forrása: Magyar Kurír 

Sarkady Sándor:  
GÓLYAHÍR 

 
- Mi szél hozott, kisfutár? 

- Nem szél hozott, napsugár. 
- Kedves gazdád ki lehet? 

- Fűnevelő kikelet. 
- S mi a jó hír aranyom? 
- Sárgulhat a kalapom! 

- Jó a hír, jó a hír, 
Isten hozott, gólyahír! 
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ÜNNEPLŐ 
 

NAGYBÖJTI KISOKOS 
 

      Számunkra a Hamvazószerdával kezdődő nagyböjti időszak, más néven a Szent 40 nap a 
megtérés, az Isten felé fordulás és a felebaráti szeretet gyakorlásának kiemelt ideje. Érdemes 
ezért szívünkbe vésni Ferenc pápa szavait: „Életünkben mindig szükségünk van megtérésre, 
minden nap! Elménket és szívünket állandóan Isten felé kell irányítanunk. Ehhez bátran el kell 
utasítanunk mindent, ami eltérít, a hamis értékeket, amelyek becsapnak minket, és csalárd mó-
don előcsalogatják önzésünket. Ugyanakkor bíznunk kell az Úrban, az ő jóságában és az ő 
mindnyájunkra vonatkozó szeretettervében. A nagyböjt bűnbánati időszak, ez igaz, de nem 
szomorú, nem gyászos idő! Örömteli és komoly vállalkozás arra, hogy levessük önzésünket, a 
régi embert, és napról napra megújuljunk. Egyedül Isten adhatja meg igazi boldogságunkat: 
hasztalan időpocsékolás máshol keresni: a gazdagságban, az élvezetekben, a hatalomban, a 
karrierben… Isten országa minden várakozásunk beteljesedése, mert az egyszerre az ember 

üdvössége és Isten dicsősége.”                                                                                                    Pálfai Zoltán atya 
 

   Mi a böjt? Nem önsanyargatás és fogyókúra, hanem tudatosabb odafigyelés Istenre, embertársainkra és önma-
gunkra. Különösen szem előtt tartjuk ezt nagyböjt péntekjein. Hamvazószerdán és Nagypénteken Jézus értünk vállalt 
áldozata iránti tiszteletünk jeléül szigorú böjtöt tartunk. 
 

   Nagyböjt péntekjein templomunkban keresztutat járunk: felidézzük a szenvedéstörténet állomásait és erőt merítünk 
abból, hogy Jézus mindezt értünk vállalta. 

FEBRUÁR 2.: GYERTYASZENTELŐ BOLDOGASSZONY  
ÉS A MEGSZENTELT ÉLET NAPJA 

  
   Ünnep az ünnepben: II. János Pál pápa 1997. évtől február 2-át, 
Gyertyaszentelő Boldogasszony napját a megszentelt élet napjává 
nyilvánította. Ezért ezen a napon ünnepeljük a megszentelt életet élő, 
a szerzetes hivatást választó férfiakat és nőket szerte a világon. Az 

ünnepi szentmisében a Szent István Király Plébániatemplom egyházközsége virággal köszöntötte 
az alkalomból a Makón szolgáló iskolanővéreket. A közösségből Koncz M. Julianna nővér számolt be szerzetesi 
életének meghatározó eseményeiről és felhívta a figyelmet a társult tagság lehetőségeire.  

ÁLDÁSBAN RÉSZESÜLTEK  
KÖZÖSSÉGÜNK TAGJAI 

 

Február 3-án, Szent Balázs 
püspök és vértanú közbenjárá-
sát kértük a torokbajok és más 
betegségek ellen.   

AZ IDEI ADVENTI ADOMÁNYGYŰJTÉSÜNK EREDMÉNYE 
 

   A diákönkormányzat és öko-parlament felhívására 100.000 Ft ado-
mány érkezett készpénzben és átutalással. Mozijegy kuponokat vásá-
roltunk belőle a makói lakásotthonokban élőknek. Ezen felül háromdo-
boznyi egyéb felajánlás is összegyűlt: játékok, könyvek, bögrék és 
plüss állatok. 
   A DÖK elnöke és egy DÖK képviselő adta át az adományokat. 

   Köszönjük mindazoknak, akik adományukkal segítettek abban, hogy örömet tudjunk szerezni másoknak! 

Forrás: internet 
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HOGYAN (NE) BÖJTÖLJÜNK? 
 

   Kisdiák koromban nagyszüleimhez jártam ebédelni. Alig vártam, hogy péntek legyen, ami-
kor nagymamám kedvenc ételemmel, a mákos tésztával várt. Később megtudtam, hogy ezzel 
egyúttal a böjti előírásokat is teljesítettem. 
   Tényleg?... 
 

   A katolikus egyház hivatalosan ma a nagyböjtben ír elő étkezési korlátozásokat: ilyenkor pénteki napokon a gye-
rekek kivételével nem fogyasztunk húst, ezen túlmenően hamvazószerdán és nagypénteken csak egyszer lakunk jól 
(ez a fejlődésben lévő és az idősebb emberekre nem vonatkozik). Nagyböjti időn kívül a pénteki napok vannak bűn-
bánati napként megjelölve. Hagyományosan ekkor is szokás a melegvérű állatok húsától való tartózkodás, de ez 
ilyenkor már mással is kiváltható. Nagyszüleinktől és a népi elnevezésekből (húshagyó kedd, húsvét) tudhatjuk, hogy 
régen bizony sokkal szigorúbb szabályok voltak, ami a mai átlagembertől idegen, s napjaink életritmusa se nagyon 
tenné lehetővé (és célszerűvé) a betartását. Akinek élethelyzete lehetővé teszi, ma is bátran éljen a böjtölés szigo-
rúbb formáival! 
   Mi a böjt? Az átlagfelfogás szerint: lemondás valamiről. Szerintem ennél több: Észszerűen lemondani valamiről, amit 
szeretek. A fenti, étkezésre vonatkozó szabályokat fogjuk föl inkább úgy, mint segítséget (kézzelfogható, egyértelmű 
ötletet) a böjt megtartásához: az igazi böjtöt magunknak kell személyre szabottan kitalálni. Személyre szabottan, de 
nem önzően, másra, másokra nem figyelve! Fontos ez azért is, mert sokan épp a számukra értelmetlennek tűnő aszké-
tizmus, önsanyargatás vádjaival támadják a katolikusokat. Nem véletlen, hogy egyházunk a nagyböjt elején Szent 
Máté evangéliumának szavaival emlékeztet minket a helyes keresztény böjt külső kifejezésére: Amikor böjtöltök, ne 
legyetek bús képűek, mint a képmutatók. Ők ugyanis elváltoztatják az arcukat, hogy böjtölésükkel feltűnjenek az emberek 
előtt. … Te, amikor böjtölsz, kend meg a fejedet, az arcodat pedig mosd meg. Ne lássák az emberek, hogy böjtölsz, 
csak Atyád, aki a rejtekben van. (Mt 6, 16.18) 
   1. Mit jelent az észszerűség a böjtben?  
   Ha valaki pl. a pénteki menzai ebédből kiválogatja a húsdarabokat, betartja ugyan a hagyományos szabályokat, 
de nyilvánvaló, hogy pazarlásával hibát követ el. De az se felelne meg a böjt céljának, ha ezekre a napokra méreg-
drága egzotikus ételekkel készülnénk a „tiltott” sertéshús helyett. Ha pedig egy nehéz vagy veszélyes munkát végző 
ember éhesen kezdi feladatát, még felelőtlenséggel is joggal vádolhatjuk. És lehetne kevésbé sarkított példákat is 
hozni. 
   2. Sokszor megfeledkezünk arról, hogy csak akkor lemondás a lemondás, ha valóban valami szeretett dolgot mel-
lőzök (vagy választok helyette mást): olyat, ami hiányzik!  
   S ez már tényleg teljesen személyre szabott! A vegetáriánusnak hústilalom helyett mást kell kitalálni, s pl. a cigaret-
táról való lemondás csak a nagydohányosnak lehet böjt. Sokszor egész egyszerű dolgok is megfelelnek: kevesebb 
fölösleges beszéd, gyalog vagy kerékpárral menni autó helyett, végre egyszer nem elkésni valahonnan, csökkenteni 
a „telefonozást”, a nélkülözhető internetezést stb.! Fontos, hogy jól ismerjük magunkat, s másoktól ne várjuk el a mi 
elképzelésünk szerinti önmegtagadásokat. 
   S ha valakinek olyan jól sikerül a böjt, hogy valami káros vagy fölösleges szenvedély a végére egyáltalán nem 
hiányzik neki, ne ijedjen meg, ez a legnagyobb siker. Jövőre majdcsak sikerül valami mást kitalálni… 

                 Horváth János igazgatóhelyettes 

ÜNNEPLŐ 

LÉNA ÚJABB SIKEREI HANDLERKÉNT 
 

   Kis Léna 3.b osztályos tanulónk február 8-án részt vett a Magyar Ebtenyésztők Országos 
Egyesületének Szövetsége Fehova Winter Dogshow-Mini Junior Handler éves bajnokság 
gáláján. A Fehova rendezvénysorozat keretein belül szervezett megmérettetésen 4. helye-
zett lett saját kutyájával, a rövid szőrű törpe tacskóval, akit Miss Muffin by Old Summerby-
nek hívnak. 
   Léna már 3 éves kora óta végzi a junior handler sportot,ahol a gyerek és a kutya közötti 
kapcsolat és az adott fajta standard szerinti bemutatása a főbb szempont,emellett még az 
elegáns, show öltözet és a handler felkészültség az irányadó a bírálatkor. 

Közreadta: Reiszné Surinás Piroska of.  

MAKÓ BÜSZKESÉGEI IS 
 

   Kiemelkedő tanulmányi és sport eredményeket elért tanulóinkat és felkészítő pedagó-
gusaikat városi ünnepség keretében jutalmazták meg. Gratulálunk Bökönyi Brendon 
(7.a), Farkas Regő (5.a), Varga-Harsányi Hanna (7.a) diákjainknak és köszönjük peda-
gógusaik: Baloghné Kovács Éva, Kerekesné Dócs Nikoletta munkáját. Farkas Regőt Kis 
László és Bús Nikoletta úszóedzők készítették fel.      (Fotó forrása: Makó Város hivatalos oldala) 
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INTERAKTÍV KÉMIA ÓRA A SZIGNUMBAN 
 

Látványos kísérleteket mutatott be diákjainknak Kiss Péter tanár úr. 
 
   A Szabó Szabolcs Alapítvány képviseletében tartott rendkívül érdekes kémia órát 
Kiss Péter iskolánkban.  
   A természettudományokat is népszerűsítő szervezet tanára azzal a céllal érkezett 
legidősebb tanulóinkhoz, hogy felkeltse az érdeklődést a terület iránt, akár lehetséges 
pályaválasztási irányként is. – A legfontosabb a tantárgyat tanító pedagógus szemé-
lye, aki képes a figyelemfelhívásra és az ösztönzésre a mindennapi munkájával. Ehhez 
szeretnék most egy kis adalékot adni, hogy a gyermekek kedvet kapjanak és megerő-
sítést – árulta el az előadó, aki egyike annak a negyven szakembernek, aki erre az 
ismeretterjesztő feladatra vállalkozott az országban.  
   Mint megtudtuk, a Szignum a 83. intézmény volt, ahol bemutatta a látványos óráját 
és bízik abban, hogy a fiatalok motiváltan és élményekkel telve élték meg az óráját.  

BIZALOMJÁTÉKOK DRÁMAÓRÁN 
A 7.-es drámaórák kiemelt célja a személyiségfejlesztés, önbizalom-növelés. 

 
 A 7.-es drámaórák kiemelt célja a személyiségfejlesztés, önbizalomnövelés. Ennek érdekében 
gyakran játszunk a figyelemkoncentrációs gyakorlatok mellett csapatépítő játékokat.  
   Most, az első félév végére eljutottunk odáig, hogy 3 órán keresztül bizalomjátékokat játszot-
tunk: legutóbb a székes vakvezető játékkal kísérleteztünk. 
   A legtöbb diák mind az ‘a’, mind a ‘b’ osztályból részt vett a gyakorlatban, többnyire élvez-
ték a feladatot.                                                                                                                                                                                
                                                                                                        Mészáros Ildikó tanárnő 

ANYANYELVI JÁTÉKBAN VETÉLKEDŐK 
 

   Február 5-én és 12-én magyar nyelvi versenyen vettünk részt. Az első for-
duló könnyebben ment, a második elgondolkodtatóbb és nehezebb volt.  
   A feladatok közül az tetszett nekünk a legjobban, amikor egy képről kel-
lett kitalálni, hogy melyik közmondást ábrázolja. Az összetett mondatok alko-
tását viszont egyáltalán nem szerettük.  
  Nagyon jól éreztük magunkat a feladatok írása közben. Szerintünk érdemes 
volt részt venni, még úgy is, hogy nem jutottuk tovább a 3. fordulóba.  
Köszönjük a lehetőséget!  

Erki-Kiss Anna és Gulyás Veronika 6.a 

MOHÁCSI BUSÓJÁRÁS 
 

   A mohácsi sokácok messze földön ismert népszokása, a busójárás idejét a tavaszi napfor-
dulót követő első holdtölte határozza meg. Régen Farsangvasárnap reggelétől Húshagyó-
kedd estéjéig tartott a mulatság. A Farsang utolsó csütörtökjén a gyermekek öltöznek mas-
karába. 
 

   Az így beöltözött busókat kísérik a jankelék, akiknek az a szerepe, hogy távol tartsák az utca népét, főleg a 
gyerekeket a busóktól. Hamuval, liszttel, ma már csak ronggyal vagy fűrészporral töltött zsákjukkal püfölik a csúfo-
lódó gyerekhadat. A lefátyolozott arcú nőket és a lakodalmas viseletbe öltözött férfiakat, továbbá a karneváli 
jelmezű alakokat maskarának nevezik Mohácson. 
   Mára az idegenforgalom medrébe terelt népszokás sokat veszített az eredeti hagyományokból, ám látványos-
ság szempontjából sokat nyert. A mai busójárás a régi népszokás központjában, a Kóló téren kezdődik. A beöltö-
zött busók, jankelék, maskarák itt gyülekeznek, itt találkoznak a Dunán csónakokkal átkelt busók az ágyús, az ör-
dögkerekes, a szekeres, a kürtös, a teknős és más busó csoportokkal. A régi elöltöltős busóágyú dörejére a külön-
böző csoportok a főutcán át bevonulnak a város főterére, ahol szabad farsangolás kezdődik. Ezt követően a Duna-
parton és a környező utcákban iszonyú zajt keltve ünneplik a farsangot. Szürkületkor visszatérnek a főtérre és a 
meggyújtott óriási máglya körül táncolnak, dévajkodnak az emberekkel. Ezzel ér véget a Farsangvasárnap.  
   A mohácsiak azonban kedden is farsangolnak, amikor is az újabb főtéri máglyára helyezett, telet jelképező ko-
porsó elégetésével és körültáncolásával búcsúznak a hideg évszaktól, s köszöntik a tavasz eljövetelét. 

Közreadta: Dányi Beáta tanítónő 
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KEDVES KIS MISSZIÓSOK! KEDVES SZÜLŐK! 
 
   Hamvazószerdán beléptünk a 40 napos készületbe Húsvét szent ünnepére. Péntekenként 17 órától a keresztutat 
végezzük. Szeretettel hívunk és várunk mindenkit, a missziósokat különösen márc. 6-án ide Belvárosra (helyszín pén-
tekenként változó!) Lehet húzni egy-egy keresztúti állomás imádságát, amit ki-ki nagyböjt során otthon végez na-
ponta a közösségért, ezt a nagypénteki keresztútra kell visszahozni. Vigyetek Ti is belőle! 
   Egészen nagyhétig lehet újra gyűjteni a jóságlisztet! Minden jócselekedet egy kiskanál lisztet ér, amit hozzatok el 
a templomi üveggyűjtőbe! Ebből készül majd húsvét vasárnapra a jóságkalács és süti. Húsvét vasárnap ételszente-
lés lesz – erre ki-ki hozhat kis kosárkában ételt! (húsvéti ételekből áll: sonka, tojás, csoki, kalács, bor…) 
   Nagyböjt a bűnbánat ideje – lelkiismeret-vizsgálati szempontok is vannak kitéve a templomban: segíthetnek a 
szentgyónásra való felkészülésben. Ebből is lehet vinni! Még bőven van rá idő, érdemes betervezni, hogy ne ma-
radjon az utolsó pillanatra! 
 
   Tábor: már sokan kérdezgetik, és örömmel jelzem, hogy IGEN, lesz tábor. Viszont, mivel a kollégium épületét és 
udvarát az ovi használja, máshova szervezem a tábort. Helyszín: Bükkmogyorósd (Szilvásváradtól nem messzi kis 
falucska) Innem ez kocsival kb. 5 órás út (tömegközlekedve még több…). 
   Az épület egykor a falu iskolája volt – van egy nagyon-nagy terme, ahol matracokon lehet aludni, ill. sok asztal 
befér: étkezéshez, alkotáshoz…, van egy kis konyha, ahol van lehetőség gázzsámolyon, tűzhelyen egyszerű étele-
ket főzni, van egy kis szoba 2 ággyal, és 2 szoba 3-3 emeletes ággyal, ide is fér még be matrac, ha kell. 
(Hálózsákot, vagy lepedőt-plédet hozni jobb, de valamennyi van közös.) És van 4 zuhany és wc. A házban volt már 
sokszor akár 50 fős tábor is…, sokszor vettem részt rajtuk én magam is. A ház szomszédságában van a kis templo-
mocska, egy játszótér és egy focipálya. A faluban kevesen élnek, csendes. A környéken lehet kirándulni. 
   A tábor időpontja, amikorra lefoglaltam a házat: június 22-ei hét. Indulás hétfő reggel vagy már előző délután 
vasárnap (ezt még pontosítjuk), hazaérkezés péntek este júni 26-án. Júni 27-ére lehetséges, hogy szervezünk egy 
egynapos programot, hogy azok is részt vehessenek rajta, akik nem jöttek el a táborba. Június 28. vasárnap – Új-
városon zárómise, (új missziósok avatása szombaton vagy vasárnap). 
   A tábori hozzájárulás (amennyiben időben tudunk pályázni) most sem lenne több 20 ezer Ft-nál. 
 
KÉREK mindenkit, hogy a jelentkezési lapot pontosan kitöltve küldje vissza március 6-ig 5000 Ft előleggel.  

Fidelis nővér 
 
……………………………………………………………………………………………………………. 
 

Tábori jelentkezés 
 
NÉV:______________________________________________ 
Szülő(k) elérhetősége:_________________________________ 
TAJ:_______________________________________________ 
allergia:_____________________________________________ 
pólóméret:___________________________________________ 
 
hozzájárulok, hogy gyermekemet kocsival vigyék:___________ 
 
 
június 27-ei programon részt veszek:________________ 
június 28-ai zárómisén részt veszek:________________ 
 
Segítők: létszámtól függően lesz szükség segítőkre, kísérőkre! Örömmel veszem bárki segítségét, aki vállalja a tá-
bori körülményeket ! és, ahogy tavaly is, majd kell az erkölcsi bizonyítvány, eü. könyvecske. 
Ha kocsikkal megyünk, biztosan szükség lesz kocsikra, sofőrökre az oda és hazaszállításban (létszámtól is függ). Ott 
is jól jönnek a kocsik! 
 
Egyéb:____________________________________________________________________ 
 

       __________________________ 
       szülő aláírása 

Makó, 2026. február 19. 
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ÖKOS SZIGNUM 
 

   Az Öko-parlament irányításával új figyelemfelhívási 
kampányt indítottunk iskolánkban arról, hogy: 
- Azon kívül, hogy szelektív hulladékgyűjtést folytatunk, 
mit tehetünk még bolygónk (és önmagunk) jóllétéért, 
- Miért fontos a szelektív hulladékgyűjtés;  
- Mi nálunk a szelektív gyűjtés 7 módja (konkrétan)  
 

 A téli hónapokban minden osztályban beszélgetést szer-
vezünk ebben a témában, majd figyelemmel kísérjük, 
hogy mindez miként működik a gyakorlatban. 
 

1. PAPÍR, MŰANYAG, FÉM 
Makón ezeket a hulladékokat mind a sárga kukába kell 
dobni. Együtt szállítják el és utána részben kézzel válo-
gatják szét. 
A Szignumban minden tanteremben van egy PAPÍR, MŰ-
ANYAG, FÉM feliratú kuka.  
Mi történik a sárga kukába dobott hulladékkal?  
Forrás: https://www.szegedihulladek.hu/rolunk/ 
regionalis-hulladekkezelo-kozpont 
 
A hulladék a zsákfeltépőbe, majd szállítószalagra kerül, 
amely a ballisztikus szeparátorra továbbítja. 
 
A ballisztikus szeparátoron áthaladó hulladék, melynek 
feladata, hogy a feldolgozandó hulladékot fajsúlyuk és 
formájuk alapján egyidejűleg válassza szét (2D/3D), egy 
ferde felületű, több hosszanti részből álló rázóasztal se-
gítségével a lejtő aljára a nehezebb „gurulósabb”, másik 
végére pedig a könnyebb „laposabb” anyagot válogat-
ja. 
 
A könnyebb anyagokat a lejtőn felfelé kényszeríti, míg a 
feladattal megbirkózni nem tudó rész az emelkedő alján 
esik le. 
 
Felhordó szalag segítségével jut tovább a hulladék az 
optikai válogató rendszerbe, amellyel az előre beprog-
ramozott anyagokat tudjuk szétválogatni (Pl.: PET, társí-
tott italos doboz, stb.). 
 
Ezek után kerül a már előválogatott hulladék a válogató 
szalagra, ahol megtörténik a kézi válogatás az előre 
meghatározott tiszta, újrahasznosítható anyagfajtákra. 
 
A szalag végén helyezkedik el a mágneses leválasztó, 
amely a mágnesezhető fémek leválogatását végzi el.” 
 
Akit érdekelnek a részletek:  
https://www.zoldpolc.hu/muanyagfajtak-es-szelektiv-
gyujtesuk 
 
2. KOMPOSZT 
A Szignumban minden tanteremben van egy 
KOMPOSZT feliratú kuka. Az udvaron pedig 
egy nagy zöld komposztáló edény:  

A háztartási hulladék 30 százaléka konyhai hulladék. Egy 
átlagos magyar háztartásban egy embernek egy hét 
alatt közel 1 kg biohulladéka keletkezik.  
A kidobott élelmiszerek nagymértékben növelik a metán-
kibocsátást, és ezáltal jelentősen hozzájárulnak az éghaj-
latváltozáshoz.  
 
3. Egyéb BIOHULLADÉK 
Makón jelenleg még nincsenek barna kukák. Viszont az 
iskolában az ebédlősök segítségével van lehetőség az 
ételmaradékok újrahasznosítására, így amit nem tudsz 
megenni, azt ne a szemétbe dobd! Add oda az ebédlő-
söknek! 
 
4. ÜVEG 
A nem visszaváltható üvegek gyűjtésére isko-
lánkban egyetlen gyűjtőedényt találsz - a ta-
nári szoba előtt.  

 
5. A SZÁRAZELEMEK ÉS HORDOZHATÓ AKKU-
MULÁTOROK (tölthető elemek, mobiltelefon-, és 
notebook akkumulátorok) veszélyes hulladéknak 
minősülnek. A porta mellett gyűjtjük.  
 

6. HASZNÁLT SÜTŐOLAJ 
Ez többnyire otthon keletkezik, de ha nincs 
leadóhely a közeledben, akkor iskolánkba is 
behozhatod: a kocsibejáró melletti gyűjtő-
helyre.  
Miért nem szabad a lefolyóba vagy a sze-
métbe önteni az olajat? 
A lefolyóba vagy a WC-be öntve a csatorna dugulását 
okozza, ugyanis a zsír a csővezetékek falára lerakódik. 
Ha azonban megfelelően gyűjtjük és adjuk le, a használt 
sütőolaj új életet kezdhet üzemanyagként. További tudni-
valók: https://mohu.hu/hu/hasznalt-sutoolaj 
 
7. A VISSZAVÁLTHATÓ 
üveg, műanyag vagy 
fém palackokból még 
egy kis zsebpénzt is 
gyűjthetsz a RE-
PONTOKON.  
(RE-mélem, tudod, hogy hol vannak ilyenek . Ha erre 
nincs időd, akkor a porta melletti RE-PONT feliratú 
edénybe is teheted ezeket.  
 
Mindaz a hulladék, ami nem kerülhet a fent említett sze-
lektív gyűjtők valamelyikébe, menjen a vegyes kukába. 
Az iskolában tipikusan ilyen a használt papírzsebkendő, 
az összesöpört szemét vagy a porcicák, különféle erősen 
szennyezett anyagok, a kifogyott tollbetétek, a ceruzahe-
gyezés mellékterméke...  
 
Köszönjük, hogy odafigyelsz, és teszel saját magad és 
bolygónk jóllétéért!  
 

Kérdés esetén fordulj hozzánk bizalommal: DÖK 
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VELÜNK TÖRTÉNT 

FARSANG AZ 1-2. ÉVFOLYAMON 
 

A Csiga Duó Gyermekzenekarral buliztak a Szignum legkisebb diákjai. 

                                      VARÁZSLATOS FARSANGI DÉLUTÁN 
 

A 3-4. évfolyamunkat Csatai Gergő előadó lufihajtogatással és csodás trükkökkel bűvölte el.  

SZELLEMES OSZTÁLYPRODUKCIÓK A FELSŐS FARSANGON 
 

Kreatív ötletekben és jó hangulatban sem volt hiány.  

VALENTIN-NAPI BOLDOG JEGYESEK 
Madárgyűrűzésen jártam a Ligetben 

 

   Éppen Valentin napra, a magyar néprajz szerint “a verebek párosodásának 
napjára” időzítette a Magyar Madártani Egyesület Csongrád Megyei Helyi 
Csoportja madárgyűrűzési bemutatóját. A gyűrűzés helyszíne az újszegedi Er-
zsébet-liget volt, ahogyan a fenyőpinty is hirdeti a plakáton.  
   A gyűrűzés főszereplői a madarak, valamint Verseczki Nikoletta, természet-
védelmi szakember, a sándorfalvi Szalakóta Látogatóközpont vezetője voltak. 
A segítők között megismertem a korábbi, őszi madárgyűrűzésen részt vevő 
fiatalokat is, akik közül ketten makóiak.  
   Az egyik nagy dúcetető mellé telepítették a madárbarátok a nap elején a 
hálókat, amelyekbe igen sok madár belerepült: főleg széncinege, de egy-egy 
kék cinege is a zsákokba került, valamint találkozhattunk csuszkával, feketeri-
góval és három közép fakopáncs is részt vett a madarak ligeti menyegzőjén. A legkülönlegesebb az egyik kék 
cinege visszafogása volt - belgrádi gyűrűvel rendelkezett, ami a gyűrűző számára is meglepetés volt: ez az első 
külföldi gyűrűs madár-visszafogása. 
   A gyűrűzés közben Verseczki Nikoletta beavatott bennünket néhány részletbe: a madáretetésre az embereknek 
van szükségük, a madarak általában találnak élelmet télen is - főleg, hogy most ilyen enyhék a telek. Ennek ered-
ményeképp találkoztunk néhány madárral, amelyekben kullancs telepedett meg, a gyűrűző arról is beszámolt, 
hogy volt már a kezében olyan nádi tücsökmadár is, aminek közel húsz kullancs szívta a vérét.  
   A kisebbeknek élmény volt megsimogatni a kismadarakat, a bátrabbak el is engedhették a tenyerükből őket. 
Volt kisfiú, aki madárhatározóval a kezében érkezett, mi, többiek megelégedtünk a frissen szerzett tudással: a hím 
széncinege hasán jóval szélesebb a fekete sáv. 
   Az Erzsébet-liget egyébként pazar hely a madarak számára: több mint 70 odú, madáritatók és dúcetetők, vala-
mint egy rovarhotel is várja látogatóit az óriásplatánokkal szegélyezett, gyepes tisztásokban gazdag, idős hársak, 
tölgyek és juharok környezetében. 
    Köszönet a szervezésért, az értékes és tartalmas időért, valamint a remek hangulatért: 

Mészáros Ildikó tanárnő 
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MIÉNK EZ AZ OLDAL 

NYÁRI KERÉKPÁROS TÁBOR 
 
 

   A Szignum Iskola Kerékpáros Baráti Köre idei 
nyári programját komáromi táborhellyel, csillagtú-
rák formájában szervezi meg. Minden nap a Kisal-
föld és a környék egy-egy nevezetességét tekintjük 
meg 50-90 km tekeréssel: Erebe-szigetek, Bokod – 
lebegő falu, Majk – Kamalduli Remeteség és Ester-
házy-kastély; Komáromi várak, erődök, felvidéki 
magyar települések. Nem marad el a városi séta 
és Duna-menti kirándulás sem! 
   Az oda- és visszautazás vonattal történik. 
   A nyári tábor időpontja: 2026. július 20-24. 
(hétfő-péntek) 
   Szállás: Komáromi Kollégium. További részletek 
az újság következő számában olvashatók! 
                         

               Horváth János igazgatóhelyettes 

Kortárs költő járt városunkban 
LACKFI JÁNOS ÉS FELESÉGE VOLT A KÉSZ VENDÉGE 

 
   És már nem is először fordult meg városunkban Lackfi János író, költő, műfordító, hiszen a 
SZIGNUM Könyvkuckó és a Szent István Szabadegyetem szervezésében tartott előadást ná-
lunk, 2013 decemberében. 
   Akkor egyedül érkezett, és A VERS, MINT KÉTPÚPÚ TEVE, Avagy a költő, mint kéményseprő 
címmel tartott előadást és szerettette meg akkori tanítványainkkal a kortárs költészetet. Ter-
mészetesen érettségi tétel is volt belőle… Akkor Zádori Bence, 11.-es diákunk emlékezett 
meg a Szignum újság hasábjain, amiből kiderült, hogy a költő meglátása szerint „nem érde-
mes olyan dolgokról írni, amire még senki sem gondolt, hanem egy megszokott témáról olyan-

formán, ahogyan még senki más”. Akkor vers- és prózarészleteket is olvasott fel saját alkotásaiból, valamint kitért 
nyelvhelyességi hibákra is. 
   Én magam azóta kétszer vettem részt féléves online „kreatív írás”-kurzuson, amelyek keretében irodalomelméleti 
és gyakorlati megközelítéseket ismerhettünk meg az általa tartott előadások keretében számtalan világ- és ma-
gyar irodalmi prózai alkotásból, valamint kipróbálhattuk magunkat prózaíróként is. 
   Lackfi János ezúttal a Keresztény Értelmiségi Szövetség meghívására, a Házasság Hete programsorozat alkalmá-
ból érkezett feleségével, Bárdos Júlia bútorfestő, művészettörténésszel, akivel együtt emlékeztek vissza házasságuk 
és életük megható pillanataira. A teltházas előadáson számos érdeklődő kolléga vett részt iskolánk tantestületéből 
is, akik valamelyest megismerhették a házaspár életét. És, noha már nem először hallottam Johanna lányuk megszü-
letésének történetét, én mindannyiszor megkönnyezem. 
   A Vágyni arra, ami a miénk címmel meghirdetett pódiumbeszélgetés egyben tanúságtétel is volt, élményt jelentett 
másnap hallgatni Zoltán atya prédikációját, amelyben megemlíti Bárdos Júlia rövid elbeszélését arról, hogyan gon-
doskodik rólunk az Isten egy tavaszi hérics bokor formájában. 
   Köszönet illeti a házaspárt, amiért időről-időre kiüresedő lelki hátizsákunkat megtöltötték ÉLMÉNNYEL, LELKESE-
DÉSSEL, és nem utolsó sorban HUMORRAL. 

Isten áldja meg őket és családjukat bőséges kegyelmével! 
 

Mészáros Ildikó tanárnő Fotó: Gonda Júlia 



 

 

SZIGNUM OLDAL 

FÜRKÉSZ rovatba 
válogatta az IDB  

 

ALAPOS-GONDOLAT: február     
 „Nem nehéz olvasni az ar-
cokból. A lényeg 
az alapos megfigyelés. Iga-
zán szemügyre kell venni az 
embereket, nem csak úgy fe-
léjük nézni vagy átnézni raj-
tuk.” (Steven Saylor)  
 
Egy perc humor:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gyere velünk moziba!:  
Filmajánló: Agyugrász – amerikai 
családi animációs vígjáték 
 
   Mi történne, ha az ember képes 
lenne beszélni az állatokhoz úgy, 
hogy azok meg is értenék, amit 
mondunk? A Disney és a Pixar 
vadonatúj filmjében tudósok felfe-
dezik, miként lehet az emberi tu-
dattal beugrani élethű robotálla-
tokba, s így állatként kommunikál-
ni az állatokkal! Az állatbarát 
Mabel meg is ragadja az alkal-
mat a technológia hasznosítására, s olyan titkokra derít 
fényt az állatvilágban, ami minden képzeletét felülmúlja.  
 
Érdekességek a kokárdáról:  
   A kokárdáról valószínűleg minden magyarnak az 1848
-49-es forradalom és szabadságharc jut az eszébe, hi-
szen ez a legfőbb alkalom, amikor viselni szoktuk a nem-
zeti színű szalagrózsát. De tudjuk-e, honnan ered, miért 
van „elrontva" vagy mely országokkal hordunk ugyan-
olyan szalagcsillagot? 

 A kokárda ere-
detileg színes 
szalagból ké-
szült ,  rózsát 
utánzó ruhadísz 
volt, amelyet a 
főúri körökben 
hordtak. 

 A magyar ko-
kárda színeinek – piros-fehér-zöld – együttes haszná-
lata Mátyás uralkodása óta elterjedt. 

 Többen is vitatkoznak a mai napig arról, hogy melyik 
kokárda az igazi: a belül piros, középen fehér, kívül 
zöld vagy a belül zöld, középen fehér, kívül piros? 

 Az első magyar nemzeti trikolór kokárdát állítólag 
Szendrey Júlia varrta Petőfinek, amelyet ezután a szí-
ve felett, a kabátja hajtókájára tűzött. Egyes vélemé-
nyek szerint Szendrey Júlia elrontotta az általa készí-
tett kokárdát, mivel ennél a típusnál a zöld szín volt 
belül, ami a színolvasás szabályai szerint nem a ma-
gyar piros-fehér-zöldre utal. A magyar kokárda ma-
napság is inkább belül zöld és kívül piros, ahogyan azt 
Szendrey Júlia egykor megalkotta. 

 A szabadságharc leverését követően  az 1867-es ki-
egyezésig tiltott jelképnek számított a kokárda, és a 
viselését nem engedélyezték. 

 
HAVI ÉRDEKES! - Hogyan alszanak az állatok? – 
Állati rekordok az alvásban: 
 
   Annyiféle állat létezik. 
Mindegyik más és más. Más-
képp néznek ki, másképp 
szaladnak, más a szaguk és 
másképp is alszanak. És az 
álmaik? Talán azok is külön-
bözőek. Vagy mégsem. Le-
het, hogy éppen ugyanolya-
nok, mint a mieink.  
   Alvás nélkül nincs élet. 
Semmilyen értelemben. Ha hosszú ideig megvonjuk ma-
gunktól az alvást, megbetegszünk, sőt sokkal rosszabb 
dolog is történhet velünk. Nagyon jól tudják ezt az állatok 
is, ezért ők is alszanak. 
 

   Lássuk melyik állat alszik a legtöbbet és melyik a leg-
kevesebbet: 
●  A 6. helyen a bolíviai éjimajom, vagy másik nevén a 
bagolymajom áll, napi 17 óra alvással.  
Az éjimajom az egyetlen éjszaka aktív majom. Az ehhez 
való alkalmazkodását jól mutatja nagy, kerek szeme. In-
nen kapta másik nevét: bagolymajom. Nappal a lombko-
rona sűrűjében vagy fák odvában pihen, alkonyatkor 
indul táplálékot keresni. Kisebb családi csoportokban él, 
melyet a szülőpár és legfeljebb négy kölykük alkot. Mivel 
elsősorban sötétben aktív, így a család tagjai hangjelzé-
sekkel kommunikálnak egymással, mintegy ötven különbö-
ző hangját különböztettek meg. Álla alatt toroklebeny 
található, amely segíti a hang felerősítését. 
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SZÁZ ÉV EGY KÉPEN 
 

   Ezzel a címmel jelentetett meg egy képet intézményünkről a delmagyar.hu február 7-én. A montázst Halász Ta-
más, a Makó Anno sorozat szerkesztője készítette régi és jelenlegi fotók felhasználásával. A cikk szerzője, Szabó 
Imre újságíró iskolánkat Makó neobarokk büszkeségeként, a város egyik legszebb épületeként jellemezte.  

TELJESEN MEGÚJULT A SZIGNUM ALAGSORA 
Közösségi összefogással korszerűsödött a berendezés. 

Kiadja:   
Szignum Kéttannyelvű Egyházi Általános Iskola 6900 Makó, Szent István tér 14 - 16.  Telefon: 06 - 62/213-052 e-mail: szignum@szignum.hu  

web: www.szignum.hu Felelős kiadó:  Majorosné Rácz Krisztina Szerkesztő: Szabó Anita Fotó: Mészáros Ildikó  
Tördelés: Hudák Szabolcs Korrektúra: Horváth János 


